

主题：谦卑

今天我要和你们谈论一下有关非信徒的课题，也籍此机会让大家可以作自我醒察，看看我们在灵里有没有长进，要是我们在信仰上与主疏离，那么便该回转，与神重建亲密的关系。

首先我希望在此指出，在所有的罪当中，最基要的罪就是骄傲，我们都知道神痛恨人的骄傲。人以为自己有良好的品行，并不需要什么救主。你大概曾经听说有一些非信徒他们以为，如果神是公平的话，祂应该知道他是一位好丈夫，好父亲，又或者神已经知道他怎样努力成为一个好人，那么一定会得到神的救赎。你看这就是人的骄傲，在人的情感理智上以为自己基本上已有好行为，因此不需要为自己的罪而担心，。这些非信徒不会多谈有关地狱，因为他们以为有许多人比他们还要坏，甚至他们会指出一些信徒的行为，比他们还败坏。他们知道有些醉酒，或者在经营业务时不诚实的基督徒，于是他们以为总比这些犯罪的基督徒更能蒙受神的恩典，因为他们竭力过着诚实而美好的生活。

可是他们却不知道神恨恶骄傲，他们自跨有好的行为，这正是使徒保罗写信对加拉太教会的劝勉，我们可以参考加拉太书第二章十六节，经文说：「既知道人称义，不是因行律法，乃是因信耶稣基督，连我们也信了基督耶稣，使我们因信基督称义，不因行律法称义，因为凡有血气的，没有一人因行律法称义。」

当时的加拉太教会发生了一些事情，那时教会里有一些犹太信徒加入，而与当时的外邦信徒之间发生一些争论，他们比较谁是比较好的信徒，当时的犹太人因为行了割礼，便以为他们遵守了律法而令他们有更好的德行，可是他们却忘记了圣经的教导，人岂能因行律法而得救称义呢？善行并不能让人得救。也许你是一个很良善的人，做一

切好事，有好的行为，可是仍然是充满罪，如果没有接受主耶稣作个人的救主，那么仍然是活在罪中，唯有寻求主耶稣，才可以使我们的罪得到赦免，这也就是耶稣降世的原因，为我们死在十字架上，偿还我们罪债。

假如你以为可以努力去做好事，籍善行来得到神的恕罪，那真是异想天开了！神的话清楚的告诉我们，人并不能籍行为而得救，能够得救是神绝对的恩典，是百分百的恩典，是不配和不值得得到的。

现在让我们看看加拉太教会的情况，当时加拉太教会正在增长，有些人开始以他们的行为自夸，而不是单单相信主耶稣基督，于是保罗便写信提醒信徒，不是单凭他们行了割礼，以为守了律法，便能得救。在加拉太书二章廿一节说明「义若是借着律法得的，基督就是徒然死了。」

保罗提醒信徒，假如人得救称义是出于行为的话，那么耶稣的死便枉然了，祂在十字架上的工作也变得没有价值了。如果你疏忽了因信称义的事实，也就是漠视了耶稣救赎的工作，那么该要反思了。因此保罗一再重申我们要死在律法上，意思是律法并不能让人得救，在十九到廿节，保罗教导信徒们说：「我因律法就向律法死了，叫我可以向神活着。我已经与基督同钉十字架。现在活着的，不再是我，乃是基督在我里面活着。并且我如今在肉身活着，是因信神的儿子而活，他是爱我，为我舍己。」不错，律法可以指示你什么该做，什么不该做，可是，它并不能赦免你的罪，所以我们应该在律法上死，而向神是活的。

我们是因相信耶稣基督而称义，祂才是让我们的罪得赦免的途径，耶稣才有赦罪的权能，我们因祂的宝血而得洁净，我们是因主耶稣而得救的。所以，我们可要留心，别把恩典和律法混为一谈。

现在希望你们可以自我反思，是否步入了一个危机，以为自己被

圣灵充满，能说方言，或者能够熟读圣经，以为这样便可以蒙神喜悦，可别忘了我们的得救是因为神的美善和慈爱，当我们作罪人的时候，主耶稣取代了我们的罪，以死作出赎价，祂在律法下为我们受死，保守我们，也因为祂的死令我们的罪得以被赦免。

（如果太长，可删去此段）记得曾经在教会遇见一对中年夫妇，他们已有很一段很长的时间没有回教会，就在他们坐下来不久，只见他们突然站起来，离开教会，于是我上前追问原因，那位先生看着我，说他看到在教会里写着要人认罪，并且说他们是贫穷和可怜的罪人。他对我说，他既不是贫穷也不是罪人。很可惜他们的属灵光景如此贫乏，不能认清他们是罪人的事实，他们不能接受人是因着主的慈悲，作我们的救主，除去我们的罪，他们觉得被冒犯，不甘被别人指责他们是罪人。

你可留意当你和非信徒谈论福音的时候，他们会批评基督教会，他们认为教会是看重你金钱的地方，也许他们会表现得很激烈，让你接受他们拒绝教会是由于教会只是要信徒的金钱。可见他们并没有属灵的洞察力，可知我们所拥有的一切皆是属神的，是出于祂的恩典赐给我们，他们不明白信徒的奉献是回应我们对神的爱。

我曾经到过一个小村落，看到基督徒热心的奉献，让教会可以发展宣教的事工，也有些人购买收音机，让人可以听到福音广播的节目，就像你现在所听到的《珠玑集》一样。盼望你们也可以神的话传扬，跟未信主的人分享主佳美的福音，让他们得到主的救恩。